
 

 
 
 
 
 
 

Beschlüsse der Stadtratssitzung vom 09. Dezember 2025 
 
 

2.  
Festlegung der Termine für die Stadtratssitzungen 2026 
 
Im Jahr 2026 werden 11 Stadtratssitzungen durchgeführt, wobei, mit Ausnahme des 
Monats August, monatlich eine Sitzung stattfinden soll.  
 
Der Termin für die nächste Sitzung des Stadtrates ist der 13. Jänner 2026, um 17.00 
Uhr. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

4.  
Abschluss eines Mietvertrages mit der Arkade Immo GmbH über die Anmietung 
einer Lagerräumlichkeit 
 
Der Stadtrat beschließt den Mietvertrag für einen Lagerraum der Bibliothek mit der 
Arkade Liezen Immo GmbH. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

5.  
Abschluss eines Untermietvertrages mit der SPAR Österreichische Warenhan-
dels-AG über die Anmietung des Hervis-Parkplatzes 
 
Die Stadtgemeinde Liezen schließt mit der SPAR Österreichische Warenhandels-AG 
den Untermietvertrag über die Nutzung des Hervis-Parkplatzes. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
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6.  
Abschluss einer Vereinbarung mit der Volkshilfe Steiermark über die Betreu-
ungsstunden im Jahr 2026 
 
 
Die Stadtgemeinde Liezen schließt mit der Volkshilfe eine Vereinbarung über die Be-
treuungsstunden im Jahr 2026 ab, wobei festgelegt werden soll, dass 2.500 Betreu-
ungsstunden für die Heimhilfe, 800 Stunden für die Pflegeassistenz sowie 1.000 Be-
treuungsstunden für die Diplom Gesundheits- und Krankenpflege geleistet werden. Die 
Abrechnung erfolgt wie bisher nach den tatsächlich geleisteten Stunden. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

7.  
Abschluss einer Vereinbarung mit dem Österreichischen Roten Kreuz über die 
Einsatzstunden im Jahr 2026 
 
Die Stadtgemeinde Liezen vereinbart mit dem Österreichischen Roten Kreuz, Landes-
verband Steiermark, für die Diplompflege ein Kontingent von 3.000 Einsatzstunden.  
 
Für die Pflegeassistenz wird ein Kontingent von 3.900 Einsatzstunden vereinbart.  
 
Für die Heimhilfe beträgt das kalkulierte Kontingent 3.800 Einsatzstunden.  
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

8.  
Herstellung einer fixen Stromversorgung für den Bauernmarkt 
 
Der Stadtrat beauftragt den Bauhof mit der Herstellung einer fixen Stromversorgung 
für den Bauernmarkt Liezen für den neuen Standort am „Arkade Parkplatz“. Die Kosten 
von € 3.061,10 brutto wobei ca. € 900,00 brutto aus der internen Verrechnung kommen 
werden freigegeben. 
 
Beschluss: Angenommen. 
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9.  
Eröffnung eines Sparkontos für das Darlehen Straßenbau 2025 (VC1200125) 
 
Für die korrekte Darstellung der budgetären Lage und zur separaten Ausweisung des 
Darlehens für den Straßenbau 2025 als zweckgebundene Haushaltsrücklage wird bei 
der Raiffeisenbank Region Liezen eGen ein Sparkonto eingerichtet. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

10.  
Abschluss eines neuen Erdgasliefervertrages für 2026 
 
Der Stadtrat der Stadtgemeinde Liezen ermächtigt die Bürgermeisterin, den Erdgas-
vertrag für 2026 vom 01.01.2026 06:00 bis 01.01.2027 06:00 zum tagesaktuellen Preis 
mit dem bestbietenden Unternehmen abzuschließen. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

11.  
Abschreibung einer uneinbringlichen Forderung, Forstinger Österreich GmbH 
 

Der offene Forderungsbetrag von Forstinger Österreich GmbH wird als uneinbringlich 
abgeschrieben.  
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

12.  
Abschreibung einer uneinbringlichen Forderung, Geomix AG 
 
Der offene Forderungsbetrag der geomix AG wird als uneinbringlich abgeschrieben.  
 
Zur Abschreibung der Abgaben (Löschung) gemäß § 235 BAO ist ein Beschluss durch 
den Stadtrat notwendig. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
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13.  

Umstellung der bestehenden Polizze Nr. 7430980/011 – Musikinstrumenteversi-
cherung – per Nachtrag ohne Vertragsverlängerung 
 
Der Stadtrat stimmt der Umstellung der bestehenden Polizze bei der Oberösterreichi-
schen Versicherungs AG Pol. Nr. 7430980/011 per Nachtrag ohne Vertragsverlänge-
rung zu. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

14.  
Ankauf eines Werkstattwagens für die Kläranlage 
 
Die Stadtgemeinde Liezen beauftragt die Firma Würth Handelsges.m.b.H., Würth 
Straße 1, 3071 Böheimkirchen, mit der Lieferung eines Werkstattwagens einschließ-
lich der erforderlichen Werkzeugausstattung. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 

16.  
Fugensanierungen 2025 
 
Die Stadtgemeinde Liezen beauftragt die Firma B.D.S. Bitumen-Dicht-Systeme GmbH, 
Pyhrnstraße 40, 8940 Liezen mit der Fugensanierung 2025 inklusive kleiner Sonder-
flächen, vorbehaltlich der budgetären Deckung.  
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 

17.  
Abschluss Konsulentenvertrag mit dem Technischen Büro Ing. Dieter Dormann 
für die Kläranlage 
 
Die Stadtgemeinde Liezen schließt mit dem Technischen Büro Ing. Dieter Dormann, 
Denningweg 5, 8046 Graz, den beigelegten Rahmenvertrag für Konsulententätigkei-
ten ab. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
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18.  

Vergabe des Auftrages zur Erstellung einer Störfallplanung für die Kläranlage 
 
Die Stadtgemeinde Liezen beauftragt das Technische Büro Ing. Dieter Dormann, 
Denningweg 5, 8046 Graz, zur Erstellung einer Störfallplanung für die Kläranlage. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

19.  
Vergabe des Auftrages zur Durchführung des Ausschreibungsprozesses sowie 
Bauaufsichts- und Abrechnungstätigkeiten für die Generalsanierung der Niko-
laus-Dumba-Straße sowie eines Abschnitts der Niederfeldstraße 
 
Die Stadtgemeinde Liezen beauftragt Baumeister Ing. Bernd Rauscher, Zauchen 193, 
8983 Bad Mitterndorf, zur Durchführung des Ausschreibungsprozesses sowie Bauauf-
sichts- und Abrechnungstätigkeiten für die Generalsanierung der Nikolaus-Dumba-
Straße sowie der Teilerneuerung eines Abschnitts in der Niederfeldstraße. Der auf Ba-
sis der Angebotsergebnisse ermittelte Vergabevorschlag wird in weiterer Folge dem 
Stadtrat bzw. Gemeinderat zur Beschlussfassung vorgelegt. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 

20.  
Beginn der Arbeiten für das Regionalregal vor Förderzusage der Leader-Förde-
rung durch das Land Steiermark (Abteilung 17) 
 
Nach eingehender Diskussion durch die Mitglieder des Stadtrates ist zu prüfen, ob hier 
wirklich Anschaffungen zu tätigen sind, da besprochen wurde, dass die diversen Ein-
richtungen der Stadtgemeinde geschenkt werden.  
 
Somit ist folgender Beschluss zu fassen: 
 
Wenn die diversen Einrichtungen nicht der Stadtgemeinde gehören, ist der Ankauf zu 
tätigen. Sollten, wie besprochen, die Sachen durch Schenkung im Eigentum der Stadt-
gemeinde Liezen sein, ist kein Beschluss notwendig. 
 
Es wird jedenfalls der Stadtamtsdirektor Mag. Peter Neuhold beauftragt, hier entspre-
chend Nachfrage zu halten. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
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22.  
Ansuchen der Tierarztpraxis Liezen Schachner & Wißmann OG um Gewährung 
einer Subvention 
 
Der Tierarztpraxis Liezen Schachner & Wißmann OG wird eine Subvention gewährt. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

23.  
Ansuchen um Gewährung einer Subvention an die Baubezirksleitung Lie-
zen/Verein BauKultur Steiermark 
 
Der Baubezirksleitung Liezen/Verein BauKultur Steiermark wird eine Subvention für 
die im Herbst stattgefundene „Geramb Rose Preisträger 2024“-Ausstellung gewährt. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

24.  
Ansuchen um Gewährung einer Subvention an die Kinderfreunde Liezen für den 
Kinderfasching 2025 sowie für die Miete des Clubraumes 
 
Den Kinderfreunden Liezen wird für den Kinderfasching 2025 sowie für die Miete des 
Clubraums eine Subvention gewährt. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

25.  
Ansuchen um Gewährung einer Subvention an den Hospizverein Steiermark, 
Team Liezen und Umgebung 
 
Der Hospizverein Steiermark, Team Liezen und Umgebung, erhält eine Subvention. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
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26.  

Gewährung der Jahressubvention 2026 an den Österreichischen Pensionisten-
verband, Ortsgruppe Liezen 
 
Dem Österreichischen Pensionistenverband, Ortsgruppe Liezen, wird für das Jahr 
2026 eine Subvention gewährt. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

27.  
Gewährung einer Subvention an das Österreichische Rote Kreuz, Ortsstelle Lie-
zen 
 
Das Österreichische Rote Kreuz, Ortsstelle Liezen, erhält von der Stadtgemeinde für 
die diesjährige Jahresabschlussfeier 2025 eine Subvention. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 

29.  
Beauftragung der Erstellung eines Verkehrswertgutachtens für Objekte in der 
Ausseer Straße Liezen. 
 
Der Stadtrat beschließt die Vergabe der Erstellung des Verkehrswertgutachtens für die 
Objekte Ausseer Straße 12, 14 und 12b an Herrn Mag. Peter Höflechner. 
 
 
Beschluss: Angenommen. 
 
 
 
 

30.  
Ansuchen der Lebenshilfe um Erleichterung für den Eislaufplatz. 
 
Mitarbeiter der Lebenshilfe im Dienst bekommen die Möglichkeit, den Eislaufplatz kos-
tenlos zu benutzen und - wenn nötig - ist ebenso das Ausleihen der Eislaufsachen für 
die Klienten der Lebenshilfe und MA Lebenshilfe kostenlos. Die Dienstausweise sind 
dafür vorzuweisen.  

 
 
Beschluss: Angenommen. 


